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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
14. SITZUNG DES HAUPT-, FINANZ UND 

STADTMARKETINGAUSSCHUSSES 
 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, 07.02.2018 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:45 Uhr 
Ort: im kleinen Sitzungssaal des Rathauses Bogen 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Ausschussmitglieder 

Bittner, Fritz   eröffnete und leitete die Sitzung bis zum 
Escheinen des Ersten Bürgermeisters 

Ebner, Claudia    
Fisch, Josef    
Geiger, Anita    
Häusler, Elke   verließ die Sitzung vor Abstimmung zu TOP 3 
Hien, Rita   erschien zu TOP 1 um ca. 17:05 Uhr 
Pacher, Sandra   verließ die Sitzung vor Abstimmung zu TOP 4 

Stellvertreter 

Kietzke, Ralf   Vertretung für Franz Walter jun. 

Schriftführerin 

Dachauer, Daniela    

Verwaltung 

Kellner, Richard    
Winklmeier, Helmut   erschien zu TOP 3 um ca. 18:45 Uhr 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Erster Bürgermeister 

Schedlbauer, Franz   erschien zu TOP 1 um ca. 18:00 Uhr und 
übernahm den Vorsitz 

Ausschussmitglieder 

Franz jun., Walter   entschuldigt 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
 
1 Beratung Haushalt 2018 samt Anlagen und Empfehlungsbeschluss 

Stadtrat 

Kä/111/2018 

   

 
2 Informationen, Wünsche und Anträge  
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3. Fritz Bittner eröffnet um 17:00 Uhr die öffentliche 14. Sitzung des Haupt-, Finanz und 
Stadtmarketingausschusses, begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung 
und Beschlussfähigkeit des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Beratung Haushalt 2018 samt Anlagen und Empfehlungsbeschluss 

Stadtrat 
 

 
Die Mitglieder des Ausschusses haben einen Haushaltsplan, sowie Vorbericht und 
Investitionsprogramm mit der Einladung erhalten. 
 
Kämmerer Kellner erläuterte nun den Vorbericht für das Haushaltsjahr 2018 mit den veränderten 
Ansätzen. 
 
Bevor Herr Kellner mit der Seite 8 des Vorberichts (Freie Finanzspanne) fortfuhr, leitete er in das 
Investitionsprogramm über um die Belastungen im Vermögenshaushalt näher zu erörtern. 
 
 
zu Nr. 6 des Investitionsprogramms – GS-Neubau: 
 
StR-Mitglied Kietzke bezweifelte dass der Ansatz von 504 Tsd. Euro für den Erwerb der 
Grundstücke des Neubaus der Grundschule ausreicht. 
 
Des Weiteren wurde nachgefragt wie weit die Verwaltung mit den Grundstücksverhandlungen ist. 
 
Herr Kellner antwortete darauf, dass die Grundstückspreise stetig ansteigen, die Verwaltung aber 
mitten in den Grundstücksverhandlungen ist. Eventuell kann schon ein Ergebnis in einer der 
nächsten Stadtratssitzungen vorgestellt werden. 
 
Fragen zu den jeweiligen Positionen konnten sofort beantwortet werden. 
 
Dann leitete Kämmerer Kellner wieder zum Vorbericht über. 
 
 
zu Seite 11 des Vorberichts – Puntk 4 Grundstücksgeschäfte außerhalb des Haushalts 
 
StR-Mitglied Geiger wies darauf hin, dass der Begriff Feinteerschicht so nicht mehr verwendet 
wird. 
Anstatt dessen wird der Begriff Feinasphaltschicht eingesetzt. 
 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Stadtrat den Haushaltsplan samt Anlage, 
Investitionsprogramm und Finanzplan zu beschließen. 
 
Mehrheitlich beschlossen Ja 7  Nein 2  Anwesend 9   
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2 Informationen, Wünsche und Anträge  

 
StR-Mitglied Häusler fragte an, wer dann künftig die Hausmeisterarbeiten an der Montessorischule 
übernimmt. 
 
BGM Schedlbauer antwortete, dass dies die Schule selbst regelt. 
 
  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Franz Schedlbauer  um 18:45 Uhr die 
öffentliche 14. Sitzung des Haupt-, Finanz und Stadtmarketingausschusses. 
 
 
 
 
 
 

Franz Schedlbauer    Daniela Dachauer 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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